I (внутривузовский) тур олимпиады «интеллект-2013»

1. Вычислить 
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(10 баллов)

Решение: Требуется найти матрицу 
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 такую, что 
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. Имеем, 
[image: image4.wmf]ï

ï

î

ï

ï

í

ì

±

=

=

±

=

±

=

Û

ï

ï

î

ï

ï

í

ì

=

+

=

+

=

+

=

+

Û

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

=

÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

+

+

+

+

1

,

0

,

1

,

1

1

,

0

)

(

,

2

)

(

,

1

1

0

2

1

2

2

2

2

d

c

b

a

bc

d

d

a

c

d

a

b

bc

a

bc

d

cd

ac

bd

ab

bc

a

  . в силу того, что 
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Ответ: 
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2. Найти уравнение прямой, проходящей через точку (1;13) и лежащей выше графика функции 
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(10 баллов)

Решение:  Преобразуем 
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. Заметим, что при 
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последняя дробь стремится к нулю. Поэтому 
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 - асимптота графика исходной функции. Поэтому коэффициент наклона искомой прямой может быть равен только единице. Тогда уравнение прямой проходящей через точку (1;13) запишется в виде 
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. Осталось проверить, что прямая действительно лежит выше графика, т.е. что  
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. Это квадратное неравенство выполняется для всех 
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3. Найти 
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(10 баллов)

Решение: 
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Ответ: 600.
4.  Вычислить интеграл 
[image: image20.wmf]ò
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(10 баллов)

Решение: 
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Ответ: 1.
5. Решить дифференциальное уравнение 
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(20 баллов)
Решение: Введем новую переменную 
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. Подставляя в уравнение, получим 
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.  Получили уравнение с разделяющимися переменными, решая которое, получаем 
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. Подставляя 
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Ответ:. 
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6. На прямом участке дороги на расстоянии 5 км находятся две гаражные стоянки, в каждой из которых можно разместить по 50 автомобилей. Как следует разместить 75 автомобилей и где выбрать место на дороге для заправочной станции, чтобы все они вместе тратили минимальное время на путь до нее. 
(10 баллов)

Решение:  выбирая систему координат 
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так, что ось 
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направлена вдоль дороги и расположение первой стоянки соответствует 
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- количество автомобилей на первой стоянке. Согласно условиям задачи, надо минимизировать функцию 
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. Откуда вывод: заправочную станцию следует делать возле одной из стоянок, на которой и следует разместить 50 автомобилей.
Ответ: заправочную станцию следует делать возле одной из стоянок, на которой и следует разместить 50 автомобилей.
7. Найти сумму числового ряда 
[image: image44.wmf]...
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(15 баллов)
Решение: Заметим, что 
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Аналогично, 
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 - число корней.
Тогда исходный ряд примет вид 
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Ответ: 
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8.  Случайная величина 
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 равномерно распределена на 
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. Какова вероятность, что из отрезков, имеющих длины 
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 можно составить остроугольный треугольник?
(15 баллов)
Решение:  Пусть 
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.  Для остроугольного треугольника должно выполняться 
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Так как 
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. Вероятность составить остроугольный треугольник 
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Ответ: 
[image: image61.wmf]4

1

=

p

.
_1414938445.unknown

_1414953462.unknown

_1414956881.unknown

_1414958531.unknown

_1414958673.unknown

_1414958663.unknown

_1414957960.unknown

_1414957967.unknown

_1414957971.unknown

_1414957947.unknown

_1414953631.unknown

_1414956250.unknown

_1414953554.unknown

_1414953089.unknown

_1414953216.unknown

_1414953433.unknown

_1414953132.unknown

_1414938491.unknown

_1414939301.unknown

_1414939650.unknown

_1414952940.unknown

_1414939310.unknown

_1414938975.unknown

_1414939264.unknown

_1414938924.unknown

_1414938471.unknown

_1414937406.unknown

_1414938154.unknown

_1414938346.unknown

_1414938384.unknown

_1414938332.unknown

_1414937993.unknown

_1414938122.unknown

_1414937950.unknown

_1414937609.unknown

_1414915724.unknown

_1414935754.unknown

_1414935868.unknown

_1414937400.unknown

_1414935958.unknown

_1414935832.unknown

_1414916169.unknown

_1414935426.unknown

_1414935563.unknown

_1414916225.unknown

_1414935231.unknown

_1414916190.unknown

_1414916132.unknown

_1414916157.unknown

_1414915784.unknown

_1414916116.unknown

_1332132903.unknown

_1414915594.unknown

_1414915681.unknown

_1414915051.unknown

_1332132816.unknown

_1332132852.unknown

_1332132897.unknown

_1332132796.unknown

